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Vragen van de leden Van Miltenburg en Tellegen (beiden VVD) aan de 
Ministers van Veiligheid en Justitie, van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het bericht «Asielzoekers 
randden 18-jarige aan tijdens stapnacht (ingezonden 24 februari 2016). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
6 april 2016), mede namens de Ministers van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Zie ook 
Aanhangsel Handelingen II 2015/2016, nr. 1964. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Asielzoekers randden 18-jarige aan tijdens stapnacht»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 7
Wat vindt u van de uitspraak van de vader van een van de aangerande 
meisjes dat «het bestuur nergens op reageert»? 
Deelt u de mening dat aanranding onacceptabel is, bij slachtoffers (meestal 
vrouwen) tot langdurige en grote psychische schade kan leiden en dat 
iedereen in Nederland, maar vooral rechtshandhavers en verantwoordelijke 
bestuurders, dit krachtig moeten uitdragen? Zo ja, bent u bereid dit punt op 
niet mis te verstane wijze onder de aandacht te brengen van rechtshandha-
vers en bestuurders? Zo ja, hoe? 

Antwoord 2, 7
Alle bestuurslagen delen dat aanranding in alle gevallen onacceptabel is en 
bestreden dient te worden, dit heb ik onderstreept in mijn brief van 29 febru-
ari 20162. Het tegengaan van normoverschrijdend gedrag, waaronder 
zedenmisdrijven, is op meerdere bestuurlijke tafels onderwerp van overleg. 
De gevolgen voor slachtoffers kunnen indringend, ingrijpend en langdurig 
zijn. Zedenmisdrijven hebben niet alleen impact op het slachtoffer, maar ook 
op de omgeving en de samenleving als geheel. Wat ik tevens in mijn brief 

1 http://www.ad.nl/ad/nl/38261/Nieuws/article/detail/4249983/2016/02/23/Asielzoekers-randden-18-
jarige-aan-tijdens-stapnacht.dhtml?show=art
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van 29 februari jl. heb aangegeven is dat tegen zedenmisdrijven krachtig 
wordt opgetreden. Op het plegen van zedenmisdrijven staan forse gevange-
nisstraffen. Daarnaast is het belangrijk om bewustwording in de samenleving 
te bevorderen over het feit dat vrouwen onevenredig vaak slachtoffer zijn van 
zedenmisdrijven. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat aanranding altijd ernstig is en dat slachtoffers die hier 
aangifte van doen, recht hebben op volledige aandacht tijdens de aangifte en 
op voldoende nazorg tijdens de afhandeling van de aangifte? Zo ja, hoe ziet 
die aandacht en nazorg er in de praktijk uit? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Ja. Niet alle slachtoffers zetten de stap om aangifte te doen. Wanneer zij dat 
wel doen, is het belangrijk dat we hen op adequate wijze opvangen en 
begeleiden. Slachtoffers van zedendelicten zijn vaak extra kwetsbaar voor 
secundair of herhaald slachtofferschap. Daar moet dan ook tijdens het 
strafproces rekening mee worden gehouden. Dat gebeurt ook, bijvoorbeeld 
tijdens het informatief gesprek. Het informatief gesprek is een gesprek tussen 
een melder van een zedenmisdrijf en de politie, waarin de melder informatie 
over het delict verschaft en de politie de melder informeert over de opspo-
ringsmogelijkheden, teneinde beide partijen in staat te stellen een beslissing 
over het vervolg te nemen. In het informatief gesprek wordt nu meer 
uitgegaan van de behoeften van slachtoffers, in plaats van het doorlopen van 
een standaard vragenlijst. Om de persoonlijke levenssfeer van het slachtoffer 
te beschermen kan het slachtoffer worden aangeboden om bij diens aangifte 
domicilie te kiezen op het politiebureau, zodat de adresgegevens niet bekend 
worden bij de verdachte. Door Slachtofferhulp Nederland (SHN) wordt 
daarnaast juridische en psychosociale hulp aangeboden. Is sprake van een 
vergrote kwetsbaarheid dan krijgt het slachtoffer hulp van een professionele 
casemanager die het slachtoffer op meerdere gebieden ondersteunt. Een 
slachtoffer van een zedendelict heeft daarnaast recht op gratis rechtsbijstand 
van een slachtofferadvocaat. Slachtoffers van zedendelicten worden door 
SHN standaard gewezen op dit recht. Naar verwachting zal volgend jaar ook 
een landelijk dekkend netwerk van Centra voor seksueel geweld (CSG) actief 
zijn. Slachtoffers kunnen bij deze centra kort na een aanranding of verkrach-
ting terecht voor (forensisch-) medische en psychologische hulpverlening. 

Vraag 4
In hoeverre is het gebruikelijk dat vrouwen die aangifte doen van aanranding 
c.q. verkrachting standaard gespecialiseerde slachtofferhulp wordt aangebo-
den? Deelt u de mening dat dit altijd zou moeten gebeuren? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 4
Slachtoffers van zedendelicten krijgen standaard slachtofferhulp aangeboden, 
slachtoffers kunnen zelf bepalen of zij behoefte hebben aan deze hulp. 
Slachtofferhulp Nederland ondersteunt deze slachtoffers, maar verwijst hen 
ook door naar tweedelijns-slachtofferzorg zoals de GGD als de problematiek 
daarom vraagt. Zoals in het antwoord op vraag 3 aangegeven is vanaf 
volgend jaar een landelijk dekkend netwerk van CSG actief waarbij slachtof-
fers terecht kunnen voor gespecialiseerde en gecoördineerde hulpverlening 
na acuut seksueel geweld. 

Vraag 5
Krijgt iedereen die aangifte doet bij de politie een kopie van zijn of haar 
aangifte mee? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Vorig jaar is er een wetsvoorstel aan uw Kamer aangeboden ter implementa-
tie van richtlijn 2012/29/EU tot vaststelling van minimumnormen voor de 
rechten, de ondersteuning en de bescherming van slachtoffers van strafbare 
feiten3. In dit wetsvoorstel is opgenomen dat de aangever een kopie 

3 Kamerstukken II 2014/15, 34 236, nr. 2

Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 2



ontvangt. Echter, indien het belang van het onderzoek dit vergt, ontvangt de 
aangever alleen een schriftelijke bevestiging van zijn of haar aangifte. Dit kan 
onder meer bij zedenzaken het geval zijn. De bewijsvoering van dit type 
delicten is vaak moeilijk, omdat er geen getuigen zijn. Omdat de bewezenver-
klaring, en daarmee een succesvolle vervolging van de dader, staat of valt 
met de toetsbaarheid van de verklaringen van zowel de verdachte als de 
aangever, vindt de rechter(-commissaris) het in die zaken belangrijk dat 
betrokkenen zo veel mogelijk uit hun herinnering putten. Om die reden kan 
het zo zijn dat aangiften en eerder afgelegde verklaringen pas in een later 
stadium van het onderzoek worden verstrekt. 

Vraag 6
In hoeverre is er, zeker sinds de gebeurtenissen in Keulen, aandacht bij 
rechtshandhavers voor het signaleren, registreren en vervolgen van 
aanrandingen? 

Antwoord 6
In alle gevallen van (meldingen van) aanrandingen wordt door politie en OM 
opgetreden en geregistreerd. Daarbij wordt geen onderscheid gemaakt naar 
afkomst van daders en/of doelgroepen. Ik zie geen aanleiding deze werkwijze 
als gevolg van de gebeurtenissen in Keulen aan te passen. Er is al aandacht 
voor het signaleren, registreren en vervolgen van aanrandingen en deze blijft 
onverminderd van toepassing.
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